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 PHẦN I . Câu trắc nghiệm phương án nhiều lựa chọn . Học sinh trả lời từ câu 1 đến câu 18. Mỗi câu hỏi 

học sinh chỉ chọn một phương án   

 

Câu 1. Điều nào sau đây đúng khi nói về động năng? 

A. Động năng của một vật bằng tích khối lượng và bình phương vận tốc của vật. 

B. Động năng của một vật luôn không đổi. 

C. Động năng của một vật bằng tích khối lượng và vận tốc của vật. 

D. Động năng là năng lượng mà vật có được do chuyển động. 

Câu 2. Độ biến thiên động lượng của vật trong thời gian Δt bằng  

A. tốc độ thay đổi động lượng của vật. 

B. xung lượng của lực tác dụng lên vật trong thời gian Δt . 

C. tốc độ thay đổi động năng của vật trong thời gian Δt. 

D. công của lực tác dụng lên vật trong thời gian Δt . 

Câu 3. Chọn câu sai khi nói về thế năng trọng trường  

A. Thế năng trọng trường là đại lượng vô hướng, có thể âm, dương hoặc bằng không. 

B. Thế năng trọng trường phụ thuộc vào mốc tính thế năng. 

C. Thế năng trọng trường của vật ở độ cao h bằng công của lực để nâng đều vật từ gốc thế năng đến độ cao đó 

D. Thế năng trọng trường không phụ thuộc vào vị trí của vật. 

Câu 4. Một vật có khối lượng m, nằm yên ở độ cao h (so với gốc thế năng) tại nơi có gia tốc trọng trường là g thì thế 

năng trọng trường của vật tính bằng công thức : 

A. Wt = 2mgh  B. Wt = mgh .  C. Wt = 0,5mgh. D. Wt = hg.  

Câu 5. Hiệu suất là tỉ số giữa 

A. năng lượng hao phí và năng lượng toàn phần. B. năng lượng có ích và năng lượng hao phí. 

C. năng lượng có ích và năng lượng toàn phần. D. năng lượng hao phí và năng lượng có ích. 

Câu 6. Thủ môn khi bắt bóng không muốn đau tay và khỏi ngã thì phải co tay lại và lùi người một chút theo hướng đi 

của quả bóng. Thủ môn làm thế để 

A. làm giảm độ biến thiên động lượng của quả bóng. 

B. làm giảm động lượng của quả bóng. 

C. làm giảm độ lớn của lực quả bóng tác dụng lên tay. 

D. làm tăng xung lượng của lực quả bóng tác dụng lên tay. 

Câu 7. Một vật chịu tác dụng của ngẫu lực gồm hai lực 1F


 và 2F


 , vật quay quanh một trục cố định .Biết lực 1F


 có 

độ lớn 5N và khoảng cách từ trục quay đến giá của lực 1F


 và 2F


 lần lượt là 0,2m và 0,1m . Moment của ngẫu lực 

trên có độ lớn là 

A. 0,75Nm. B. 3Nm. C. 15Nm. D. 1,5Nm. 

Câu 8. Một người y tá đẩy bệnh nhân nặng 87 kg trên chiếc xe băng ca nặng 18 kg làm cho bệnh nhân và xe băng ca 

chuyển động thẳng trên mặt sàn nằm ngang với gia tốc không đổi là 0,55 m/s
2
 . Biết lực đẩy của y tá có phương ngang 

và không đổi . Bỏ qua ma sát giữa bánh xe và mặt sàn. Công mà y tá đã thực hiện khi bệnh nhân và xe băng ca 

chuyển động được 1,9 m là  

A. 112J. B. 129,7J. C. 109,7J. D. 209,7J. 

Câu 9. Moment lực đối với một trục quay  

A. được đo bằng thương của lực và cánh tay đòn của nó.  

B. được đo bằng tích của lực và cánh tay đòn của nó.  

C. đặc trưng cho độ mạnh yếu của lực. 

D. được đo bằng tích của véc tơ lực và cánh tay đòn của nó.  

Câu 10. Đơn vị của động lượng là  

A. kg.m/s  B. kg.m.s  C. kg.N/s  D. kg.J/s  
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Câu 11. Khi một vật chuyển động trong trọng trường chỉ chịu tác dụng của trọng lực thì đại lượng nào dưới đây sẽ 

luôn luôn không đổi ? 

A. thế năng trọng trường . B. độ biến thiên động năng.  

C. động năng. D. cơ năng. 

Câu 12. Khi nói về năng lượng phát biểu nào dưới đây là sai ? 

A. Năng lượng là một đại lượng có hướng. 

B. Năng lượng có thể chuyển hóa từ dạng này sang dạng khác . 

C. Năng lượng thể truyền từ vật này sang vật khác. 

D. Năng lượng có thể tồn tại ở những dạng khác nhau. 

Câu 13. 1 W bằng  

A. 1 J/s. B. 1 N.m. C. 10 J/s. D. 1 J.s. 

Câu 14. Một vật có khối lượng m đang chuyển động với tốc độ là v và ở độ cao h so với vị trí chọn làm mốc . Biết vật 

chỉ chịu tác dụng của trọng lực có gia tốc trọng trường là g . Cơ năng của vật được tính bằng công thức : 

A.  
2mv

W mgh
2

. B.   2W mgh mv .  

C.  
mv

W mgh
2

. D.  
2mv

W mgh
2

. 

Câu 15. Môṭ đôṇg cơ điêṇ cung cấp công suất 20 kW cho môṭ cần cẩu nâng một vật nặng 2 tấn lên độ cao 40 m. Lấy 

g = 10 m/s
2
. Thời gian tối thiểu để thưc̣ hiêṇ công viêc̣ đó là 

A. 25 s. B. 20 s. C. 40 s. D. 10 s. 

Câu 16. Một vật có khối lượng m đang chuyển động với tốc độ là v thì có động năng là  

A. mv . 
B. 

1

2
mv . 

C. 

21

2
mv . D. 

2mv . 

Câu 17. Một quả bóng khối lượng m = 200g đang bay ngang với tốc dộ 5m/s thì đập vào một bức tường thẳng đứng 

và bật trở lại cùng với tốc độ 4m/s. Chọn chiều dương là chiều bóng đập vào tường . Xung lượng của lực gây ra bởi 

tường lên quả bóng bằng  

A. 1,8 N.s B. -1,8 N.s C. -1800N.s D. -0,2N.s 

Câu 18. Một vật có trọng lượng P đang trượt trên mặt phẳng nằm ngang. Công của trọng lực tác dụng lên vật khi nó 

dịch chuyển được một đoạn là s bằng  

A. 0,5P.s B. 0 C. P.s D. -P.s 

 

Phần II. Câu trắc nghiệm đúng sai . Học sinh trả lời từ câu 1 đến câu 2. Trong mỗi ý a).b).c),d) ở mỗi câu , học sinh 

chọn đúng hoặc sai . 

Câu 1.  Một viên đạn có khối lượng m = 20g đang bay ngang với vận tốc v1= 400m/s  thì xuyên qua một tấm gỗ dày 

2cm đặt thẳng đứng.  Vận tốc của viên đạn ngay sau khi xuyên qua  tường là v2= 0,5v1. Bỏ qua lực cản của không khí . 

a) Động năng của viên đạn ngay sau khi xuyên qua gỗ giảm 2 lần so với động năng của nó  trước khi xuyên qua gỗ. 

A. Đúng                     B. sai  

b) Động năng của viên đạn trước khi xuyên qua gỗ là 1000J 

A. Đúng                     B. sai  

c) Độ biến thiên động năng của viên đạn trong thời gian xuyên qua gỗ bằng -1200J. 

A. Đúng                     B. sai  

d) Độ lớn lực cản trung bình của gỗ tác dụng lên viên đạn bằng 60000 N.  

A. Đúng                     B. sai  

Câu 2. Một vật có khối lượng m  được ném thẳng đứng lên cao từ mặt đất với vận tốc 40m/s . Bỏ qua lực cản của 

không khí . Chọn gốc thế năng tại mặt đất , lấy g = 10 m/s
2
 

a) Khi vật lên tới vị trí cao nhất thì động năng có giá trị cực đại còn thế năng có có giá trị cực tiểu . 

 A. Đúng                     B. sai  

b) Trong quá trình vật đi lên từ vị trí ném vật đến vị trí có độ cao cực đại thì độ giảm  động năng bằng độ tăng thế 

năng . 

A. Đúng                     B. sai  

c) Độ cao cực đại của vật đạt được là 120m. 

 A. Đúng                     B. sai  

d) Khi thế năng của vật bằng 3 lần động thì vật cách mặt đất một đoạn bằng 60m.   

 A. Đúng                     B. sai  
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PHẦN III. Câu tự luận trả lời ngắn . Học sinh trả lời từ câu 1 đến câu 6  

Câu 1.  Một thanh MN dài  120cm có thể quay quanh trục cố định  đi qua điểm O cách đầu M  40cm, đầu M treo vật 

có trọng lượng 20N . Bỏ qua khối lượng của thanh . Tìm trọng lượng của vật treo  vào đầu M để thanh nằm cân bằng. 

................................................................................................................................Kết quả :............... 

 

Câu 2. Một tàu chạy trên sông theo đoạn đường thẳng kéo một xà lan chở hàng với một lực kéo  không đổi có độ lớn  

F = 5.10
3
N cùng hướng chuyển động của xà lan . Tính công của lực kéo thực thiên trên đoạn đường dài 3km. 

................................................................................................................................Kết quả :............... 

 

Câu 3. Vật nặng của con lắc đơn được đưa  lên vị trí A  có độ cao 20cm so với vị trí cân bằng O (vị trí mà dây treo có 

phương thẳng đứng)  rồi thả nhẹ nhàng. Trong suốt quá trình chuyển động dây treo không bị co dãn . Bỏ qua mọi ma 

sát và khối lượng của dây treo  , lấy g = 9,8 m/s
2
. Chọn mốc thế năng tại vị trí cân bằng . Tính tốc độ của vật tại vị trí 

cân bằng  

................................................................................................................................Kết quả :............... 

 

Câu 4. Cho một hệ gồm hai vật chuyển động . Vật 1 có khối lượng  m chuyển động với tốc độ là v , vật 2 có  khối 

lượng 2m  chuyển động với tốc độ là 2v  Xác định độ lớn động lượng của hệ theo m và v khi hai vật chuyển động 

cùng phương cùng  chiều . 

................................................................................................................................Kết quả :............... 

 

Câu 5. Một em bé nặng 20 kg chơi cầu trượt từ trạng thái đứng yên ở đỉnh cầu trượt dài 4 m, nghiêng góc 40
0
 so với 

phương nằm ngang. Khi đến chân cầu trượt tốc độ của em bé là 3,2 m/s. Lấy gia tốc trọng trường là 10 m/s
2
. Tính hệ 

số ma sát giữa em bé và mặt cầu trượt . 

 

............................................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................Kết quả :............... 

 

Câu6 . Một thanh dài AO, đồng chất tiết diện đều , có khối lượng 1,2 kg. Một đầu O của thanh liên kết với tường 

thẳng đứng bằng một bản lề, còn đầu A được treo vào tường bằng một sợi dây AB. Thanh được giữ nằm ngang và 

dây AB tạo  với thanh một góc α=30
0
 . Lấy g = 10 m/s

2
. Tính lực căng của dâyAB 

............................................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................Kết quả :............... 

 

                            -----------------------------------Hết ----------------------------- 
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PHẦN I . 5 điểm  

                         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Đề 102 Đề 202 Đề 302 Đề 402 

1. D 1. A 1. C 1. A 

2. B 2. C 2. B 2. A 

3. D 3. A 3. B 3. A 

4. B 4. B 4. B 4. D 

5. C 5. C 5. A 5. B 

6. C 6. A 6. A 6. C 

7. D 7. C 7. C 7. B 

8. C 8. B 8. A 8. D 

9. B 9. A 9. B 9. C 

10. A 10. D 10. A 10. B 

11. D 11. C 11. D 11. C 

12. A 12. D 12. D 12. C 

13. A 13. D 13. C 13. C 

14. A 14. C 14. D 14. B 

15. C 15. B 15. C 15. D 

16. C 16. D 16. B 16. A 

17. B 17. B 17. B 17. C 

18. B 18. A 18. D 18. D 



PHẦN II . 2 điểm   ĐỀ 102 , ĐỀ 302   

Câu 1.   a.sai  b.sai c. đúng  c.đúng  

Câu 2  a. sai  b.đúng c. sai  d.đúng  

PHẦN III . 3 điểm  ĐỀ 102 , ĐỀ 302   ( mỗi câu 0,5đ) 

Câu 1 : P1.OM = P2.ON  (0,25đ)  ;  P2 =10N (0,25đ)   

Câu 2 . A = F.d    (0,25đ)        ; A = 1,5.10
6
J(0,25đ)    

 

Câu 3 .  mgh = 1/2mvo
2
   (0,25đ)      ;   vo=  1,98m/s(0,25đ)   

Câu 4.  p = p1+p2   (0,25đ)  ; p = 5mv(0,25đ)   

Câu 5.   1/2mv
2
  - 0= AP+ Ams  ;  = 0,67      

Câu 6. P.OG = T.OA.cos30
0
 (0,25đ)  ;  T = 12N(0,25đ)   

PHẦN II . 2 điểm     ĐỀ 202 , ĐỀ 402   

Câu 1 a.đúng  b.đúng   c.sai   d.đúng  

Câu 2  a.đúng  b.sai    c.đúng    d.đúng 

PHẦN III . 3 điểm ĐỀ 202 , ĐỀ 402   

Câu 1 : P1.OA = P2.OB  (0,25đ)   ;  P1 =8N (0,25đ)   

Câu 2 . A = F.d .cos60  (0,25đ)          ; A = 75J(0,25đ)    

 

Câu 3 .  mgh = 1/2mvo
2
   (0,25đ)      ;  h =  0,8m (0,25đ)   

Câu 4.  p =p1 -  p2 (0,25đ)    ;      p = mv(0,25đ)   

Câu 5.   1/2mv
2
  - 0= AP + Ams  (0,25đ)  ; v=  5,53 m/s   

Câu 6. P.OG = T.OA.cos60
0
 (0,25đ)  ;  T = 4 3N (0,25đ)   

 


